
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 63/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Apresentação e discussão dos Projectos de Resolução n.os 189/XI/1.ª 

(PCP) - "Propõe medidas de preservação do carácter público e de 

desenvolvimento empresarial para a empresa Tobis", e 233/XI/1.ª (BE) - 

"Recomenda ao Governo a não alienação da Tobis Portuguesa, S.A."; 

3. Apresentação e discussão do Projecto de Resolução n.º 234/XI/1.ª (BE) - 

"Recomenda ao Governo a adopção de medidas para a protecção do Museu 

da Cortiça”; 

4. Apreciação e votação de actas; 

5. Outros assuntos. 

 

Por impossibilidade do Senhor Presidente, que se encontrava, a convite do Senhor 

Presidente da Assembleia da República, na mesa de abertura do Colóquio 

Internacional “I República e Republicanismo”, que decorria na Sala do Senado, 

assumiu a presidência a Vice-Presidente da Comissão, Deputada Isabel Oneto. 

 

Nada havendo a tratar no primeiro ponto da ordem do dia, a Senhora Vice-

Presidente colocou à consideração dos presentes o pedido da Deputada Teresa 

Caeiro (CDS-PP) para se fazer a discussão dos projectos de resolução relativos à 

Tobis após a discussão do Projecto de Resolução n.º 234/XI. Como não houve 

qualquer oposição a esta solicitação, procedeu-se de imediato à apresentação e 

discussão do Projecto de Resolução n.º 234/XI/1.ª (BE) - "Recomenda ao Governo 

a adopção de medidas para a protecção do Museu da Cortiça”, a qual decorre 

conforme a informação que se anexa a esta acta. 

 



 

De seguida, a Senhora Vice-Presidente submeteu à votação as actas n.os 61/XI e 

62/XI, relativas às reuniões de 15 e 22 de Setembro, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. 

 

Passando ao ponto 5 da ordem do dia, a Senhora Vice-Presidente deu conta da 

resposta do jornalista Luís Calisto à solicitação de audição pela Comissão, tendo o 

Senhor Deputado João Serrano (PS) sugerido que os grupos parlamentares 

avaliassem a resposta e, caso o entendessem, fizessem chegar, até à semana 

seguinte, as questões que quisessem colocar ao jornalista. Os restantes Deputados 

concordaram com a metodologia proposta. 

 

A Comissão deliberou ainda fazer o acompanhamento da COM(2010)411, a qual foi 

distribuída à Deputada Cecília Meireles (CDS-PP), e da COM(2010)995, a qual foi 

distribuída ao Deputado Agostinho Branquinho (PSD), tendo os Deputados relatores 

ficado com a incumbência de fazer uma análise prévia às iniciativas para avaliarem 

da pertinência da elaboração de relatório. A Comissão deliberou ainda não fazer 

acompanhamento da COM(2010)472. 

 

Passou-se então ao ponto 2 da ordem do dia, com a apresentação e discussão dos 

Projectos de Resolução n.os 189/XI/1.ª (PCP) - "Propõe medidas de preservação do 

carácter público e de desenvolvimento empresarial para a empresa Tobis", e 

233/XI/1.ª (BE) - "Recomenda ao Governo a não alienação da Tobis Portuguesa, 

S.A.", a qual decorreu conforme informação que se anexa a esta acta. 

 

No decurso da discussão destes projectos de resolução assumiu a presidência o 

Senhor Presidente da Comissão, que antes de dar a reunião por terminada 

informou os Deputados da marcação para o dia 13 de Outubro das audições dos 

presidentes da ERC e da Autoridade da Concorrência, na sequência do 

requerimento do CDS-PP que foi aprovado na reunião anterior. 

 

A reunião foi encerrada às 12:15 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 15 Outubro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Fernando Negrão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Luís Miguel França 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Teresa Caeiro 

 Vítor Fontes 

 Nuno Encarnação 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Maria Conceição Pereira 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Manuel Seabra 

 


